
San Martino
Walking along this route to 
Prà dall’Albi, you can find San 
Martino Church.
Although the history of the 
church remains largely 
unknown, the presence of a 
settlement can be dated 
between the Copper Age (III 

millennium B.C.) and the late 
Bronze Age (1200-1000 B.C.). 
The area was also used 
during Roman times and a 
brick factory dating back to 
the late imperial age was 
discovered nearby in Prà del 
Rovro. Some suggest that 
that the site fortification 

dates back to the Middle 
Ages and the 6th-7th century 
and that the church was built 
prior to the 10th century. 
Sources only refer to the 
period between 1220 and 
1309. It was turned into a 
hermitage in the early 17th 
century.

LA CHIESA 
DI SAN MARTINO

La chiesa di S. Martino si incontra  
proseguendo lungo questa strada a Prà 
dall'Albi, direzione Lago di Cei. La storia 
della chiesa rimane ancora oggi in gran 
parte sconosciuta. La posizione strategica 
a presidio di un luogo di transito, 
suggerita dal toponimo “Trasiel”, sembra 
giustificare la presenza di un 
insediamento (castelliere) fra l’Età del 
Rame (III millennio a. C.) e l’età del 
Bronzo finale (1200-1000 a.C.) e la 
frequentazione dell’area in età romana, 
dimostrata dalla vicina manifattura 
laterizia di età tardoimperiale  di Prà del 

Rovro (IV-V secolo d.C.), indagata a livello 
archeologico nel 1984-85 dal Museo 
civico di Rovereto. Alcuni indizi inducono 
a ipotizzare la fortificazione del luogo in 
età altomedievale (VI-VII secolo) e la 
costruzione della chiesa anteriormente al 
X secolo. Le fonti ne fanno menzione però 
solo tra il 1220 e il 1309, segnalando 
anche l'esistenza di una comunità 
religiosa, dedita forse ad opere 
assistenziali. Dalla prima metà del 
Seicento il posto, che anticamente 
ospitava anche edifici oggi scomparsi, fu 
trasformato in eremitaggio.
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